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1) CRR (Cash Reserve Ratio) - (रोख राखीव )

2) SLR (Statutory Liquidity Ratio) - ( तरलता ) -

3) CRAR (Capital to Risk Weighted Assets Ratio) - (भांडवल ) -

4) Net Worth - ( ) -

5) All Reserves = + +

6) C. D. Ratio (Cash Deposit Ratio) - ( व ठेवी यांचे )

7) Gross NPA (Non Performing Assets) - (ढोबळ ) -

8) Net NPA (Non Performing Assets) - ( ) -

9) CASA Deposit (Current A/c’s & Saving A/c’s)- (कमी ठेवी)
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- -
1) CRR (Cash Reserve Ratio)- रोख राखीव कसा काढतात :-
एकूण NDTL (Net Demand & Time Liabilities) मागणी वेळ

A) All Reserve & Provisions
B) All Deposit वजा FDR Advance, All Society Reserve Fund
C) Borrowings (उचल )
D) Other Liabilities

, A + B + C + D यांची एकूण व 4.50% CRR
रोखीने (Cash) बँकेचे अथवा जाते.

एकूण NDTL 4.50% (As per Reserve Bank of India Rules & Regulation timely)
= Cash Balance + ATM Balance + Micro ATM Balance + MSC Bank Current Balance
+ Notified Banks (SBI, IDBI and Other Notified Bank Current Balance) यांची एकूण

. ( , पोट )
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2) SLR (Statutory Liquidity Ratio)
तरलता कसे काढतात :-

एकूण NDTL 18%

( As per Reserve Bank of India Rules & Regulation timely)

- शासन व शासन (Govt. Securities)
गुतंवणूक एकूण NDTL 18% असावी.

एकूण NDTL 18%

( As per Reserve Bank of India Rules & Regulation timely)

- शासन व शासन (Govt. Securities)
गुतंवणूक एकूण NDTL 18% असावी.
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3) CRAR (Capital to Risk Weighted Assets Ratio) (भांडवल ):-
:-

(I) Tier 1st येणारे घटक (बँकेचे भांडवल )
I) बँकेचे एकूण वसलु भाग भांडवल = A) शासनाचे, B) ,

C) सभासदांचे ( A+ B+ C यांची )
II) बँकेचा एकूण राखीव
III) इतर :- (उदा. कृषी पत , , इमारत , लाभांस

, गंुतवणूक चढ उतार घसारा व मंजूर इ.)

IV) बँकेचे भांडवल (बँकेचे भांडवल )= (Net Capital) + (Net Worth)

( I +II + III ) वजा (-) A) बँकेचा तोटा
B)
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B)
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(II) Tier 2nd येणारे घटक (बँकेचे भांडवल)
I) एकूण 45% . (Revaluation Reserve)

II) (Standard Assets ) (0.25% शेती , 0.40% )

.

III) गंुतवणूक घसारा इ. घटकाचंा समावेश होतो.

बँकेचे भांडवल + बँकेचे भांडवल = एकूण भांडवल
लागणारा
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Capital Funds & Risk Asset Ratio

I ) Capital Funds
(A) Tier I Capital Elements

(a) Paid – Up Capital
(b) Reserves & Surplus

1.  Statutory Reserves
2.  Free Reserves

- Building Fund
- Agri Cr Stabilstation Fund
- Dev Irrigation Fund
- Dividend Equalisation

(c) Surplus in Profit & Loss A/c as assessed
Total of Tier I Capital (a+b)
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I ) Capital Funds
(B) Tier II Capital Elements

(i) Revaluation Reserves
(ii) Standard assets prov
(iii) Invest Fluctuation
(iv) Spl. Reserve
(v) Subordinated debts
Tier II Capital Elements = ( i + ii + iii + iv + v )

(I) Total Capital Funds = (A) Tier I + (B) Tier II

Capital Funds & Risk Asset Ratio
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(II) Risk Assets
(a) Items ( To Tally with Part ‘B’)

i) Cash & Bank Balance
ii) Investments
iii) LOANS AND ADVANCES
iv) Other Assets – 1. Land & Building 2. Furmiture & Fixtures & Motor Vechicles
v) Interest Subvention receivable form Govt.
vi) Other Interest Receivable – Loans
vii) All Other Assets

(b) ( To Tally with Part ‘C’)
(c) Total Risk Weighted Assets (a+b)

(III) Percentage of  Capital Funds to Risk – Weighted Assets =
[ (I) Capital Funds (A+B) / (II) Risk Assets ] X 100

Capital Funds & Risk Asset Ratio
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(b) ( To Tally with Part ‘C’)
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(III) Percentage of  Capital Funds to Risk – Weighted Assets =
[ (I) Capital Funds (A+B) / (II) Risk Assets ] X 100



4) (Net Worth) :-
I) बँकेचे एकूण वसुल भाग भांडवल =

A) शासनाचे + B) + C) सभासदांचे
II) बँकेचा एकूण राखीव
III) इतर :- (उदा. कृषी पत , , इमारत ,

लाभांस , गुंतवणूक चढ उतार घसारा इ.)

( I +II + III ) वजा (-) A) बँकेचा तोटा.

B)
IV) बँकेचे (Net worth)

I) बँकेचे एकूण वसुल भाग भांडवल =
A) शासनाचे + B) + C) सभासदांचे

II) बँकेचा एकूण राखीव
III) इतर :- (उदा. कृषी पत , , इमारत ,

लाभांस , गुंतवणूक चढ उतार घसारा इ.)

( I +II + III ) वजा (-) A) बँकेचा तोटा.

B)
IV) बँकेचे (Net worth)
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IV) बँकेचे (Net worth)



5) एकूण (Reserve)= + इतर
A) :- 1) कृषी , 2) , 3) इमारत ,

4) लाभांश , 5) गंुतवणूक चढउतार घसारा इ.
B) (Provisions) :-

1) (As per IRAC NORMS) As per RBI Guidelines.
( Income Recognisation & Accounting Standards )

2)
3) (चालू ) ,(0.25% शेती ),

(0.40% ) .
4) अफरातफर तरतदू
5) देय तरतूद उदा. , बोनस, .
6) इतर देणे तरतूद
7) घसारा

A) :- 1) कृषी , 2) , 3) इमारत ,
4) लाभांश , 5) गंुतवणूक चढउतार घसारा इ.

B) (Provisions) :-
1) (As per IRAC NORMS) As per RBI Guidelines.

( Income Recognisation & Accounting Standards )
2)
3) (चालू ) ,(0.25% शेती ),

(0.40% ) .
4) अफरातफर तरतदू
5) देय तरतूद उदा. , बोनस, .
6) इतर देणे तरतूद
7) घसारा
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6) C.D. Ratio (Credit Deposit Ratio) कसा काढतात :-
( व ठेवी याचंे )

A) बँकेचे येणे उदा :- मुदत शेती, , मुदत शेती ,
मुदत शेती, , कॅश , येणे

( बँकेने वाटप केलेले )

B) एकूण ठेवी :- बचत ठेवी, चालू ठेवी, मुदत ठेवी, मुदत ठेवी,
ठेवी,

/ पंचायत ठेवी इ.

C.D. Ratio = ( (A) एकूण येणे / (B) एकूण ठेवी ) X 100
उदा. ( 600 / 1000 ) X 100 = 60% C. D. Ratio

A) बँकेचे येणे उदा :- मुदत शेती, , मुदत शेती ,
मुदत शेती, , कॅश , येणे

( बँकेने वाटप केलेले )

B) एकूण ठेवी :- बचत ठेवी, चालू ठेवी, मुदत ठेवी, मुदत ठेवी,
ठेवी,

/ पंचायत ठेवी इ.

C.D. Ratio = ( (A) एकूण येणे / (B) एकूण ठेवी ) X 100
उदा. ( 600 / 1000 ) X 100 = 60% C. D. Ratio

6) C.D. Ratio (Credit Deposit Ratio) कसा काढतात :-
( व ठेवी याचंे )

A) बँकेचे येणे उदा :- मुदत शेती, , मुदत शेती ,
मुदत शेती, , कॅश , येणे

( बँकेने वाटप केलेले )

B) एकूण ठेवी :- बचत ठेवी, चालू ठेवी, मुदत ठेवी, मुदत ठेवी,
ठेवी,

/ पंचायत ठेवी इ.

C.D. Ratio = ( (A) एकूण येणे / (B) एकूण ठेवी ) X 100
उदा. ( 600 / 1000 ) X 100 = 60% C. D. Ratio

A) बँकेचे येणे उदा :- मुदत शेती, , मुदत शेती ,
मुदत शेती, , कॅश , येणे

( बँकेने वाटप केलेले )

B) एकूण ठेवी :- बचत ठेवी, चालू ठेवी, मुदत ठेवी, मुदत ठेवी,
ठेवी,

/ पंचायत ठेवी इ.

C.D. Ratio = ( (A) एकूण येणे / (B) एकूण ठेवी ) X 100
उदा. ( 600 / 1000 ) X 100 = 60% C. D. Ratio



7) Gross NPA (ढोबळ ) :-

एकूण यांचे –

• एकूण = एकूण
• ढोबळ एन.पी.ए. = एन.पी.ए. आलेले एकूण एन.पी.ए.
• येणे = ताळेबंदात येणे
• तरतुद = ताळेबंदात एन.पी.ए. एकूण
• = एकूण – येणे – तरतूद
• एन.पी.ए. = ढोबळ – येणे – तरतुद

एकूण यांचे –

• एकूण = एकूण
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• तरतुद = ताळेबंदात एन.पी.ए. एकूण
• = एकूण – येणे – तरतूद
• एन.पी.ए. = ढोबळ – येणे – तरतुद
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• ढोबळ एन.पी.ए. = एन.पी.ए. आलेले एकूण एन.पी.ए.
• येणे = ताळेबंदात येणे
• तरतुद = ताळेबंदात एन.पी.ए. एकूण
• = एकूण – येणे – तरतूद
• एन.पी.ए. = ढोबळ – येणे – तरतुद

एकूण यांचे –

• एकूण = एकूण
• ढोबळ एन.पी.ए. = एन.पी.ए. आलेले एकूण एन.पी.ए.
• येणे = ताळेबंदात येणे
• तरतुद = ताळेबंदात एन.पी.ए. एकूण
• = एकूण – येणे – तरतूद
• एन.पी.ए. = ढोबळ – येणे – तरतुद



7) Gross NPA (ढोबळ ) :-

: ( Gross NPA % )

ढोबळ एन.पी.ए. = ( ढोबळ एन.पी.ए. / एकूण ) x 100

: ( Net NPA % )

एन.पी.ए. = ( एन.पी.ए. / ) x 100

: ( Gross NPA % )

ढोबळ एन.पी.ए. = ( ढोबळ एन.पी.ए. / एकूण ) x 100

: ( Net NPA % )

एन.पी.ए. = ( एन.पी.ए. / ) x 100

8) Net NPA ( ) :-

7) Gross NPA (ढोबळ ) :-

: ( Gross NPA % )

ढोबळ एन.पी.ए. = ( ढोबळ एन.पी.ए. / एकूण ) x 100

: ( Net NPA % )

एन.पी.ए. = ( एन.पी.ए. / ) x 100

: ( Gross NPA % )

ढोबळ एन.पी.ए. = ( ढोबळ एन.पी.ए. / एकूण ) x 100

: ( Net NPA % )

एन.पी.ए. = ( एन.पी.ए. / ) x 100

8) Net NPA ( ) :-



9) CASA Deposit :- (कमी ठेवी)
CA = Current A/c चालू ठेवी ( ठेवी )

SA = Saving A/c बचत ठेवी ( कमी ठेवी )

एकूण ठेवी .1000 -

A) CA = Current A/c (चालू ठेवी) - 150

B) SA = Saving A/c (बचत ठेवी) - 350

C) Fix Deposit (मदुत ठेवी) - 500

एकूण :- 1000

CA = Current A/c चालू ठेवी ( ठेवी )

SA = Saving A/c बचत ठेवी ( कमी ठेवी )

एकूण ठेवी .1000 -

A) CA = Current A/c (चालू ठेवी) - 150

B) SA = Saving A/c (बचत ठेवी) - 350

C) Fix Deposit (मदुत ठेवी) - 500

एकूण :- 1000

9) CASA Deposit :- (कमी ठेवी)
CA = Current A/c चालू ठेवी ( ठेवी )

SA = Saving A/c बचत ठेवी ( कमी ठेवी )

एकूण ठेवी .1000 -

A) CA = Current A/c (चालू ठेवी) - 150

B) SA = Saving A/c (बचत ठेवी) - 350

C) Fix Deposit (मदुत ठेवी) - 500

एकूण :- 1000

CA = Current A/c चालू ठेवी ( ठेवी )

SA = Saving A/c बचत ठेवी ( कमी ठेवी )

एकूण ठेवी .1000 -

A) CA = Current A/c (चालू ठेवी) - 150

B) SA = Saving A/c (बचत ठेवी) - 350

C) Fix Deposit (मदुत ठेवी) - 500

एकूण :- 1000



9) CASA Deposit :- ( कमी ठेवी )

CA + SA = CASA
A) Current A/c चालू ठेवी + B) Saving A/c बचत ठेवी = एकूण कासा ठेवी

150 + 350 = 500

( एकूण ठेवी / एकूण कासा ठेवी ) X 100 = एकूण ठेवीशी कासा ठेवीचे
1000 / 500 X 100 = 50%

CA + SA = CASA
A) Current A/c चालू ठेवी + B) Saving A/c बचत ठेवी = एकूण कासा ठेवी

150 + 350 = 500

( एकूण ठेवी / एकूण कासा ठेवी ) X 100 = एकूण ठेवीशी कासा ठेवीचे
1000 / 500 X 100 = 50%

9) CASA Deposit :- ( कमी ठेवी )

CA + SA = CASA
A) Current A/c चालू ठेवी + B) Saving A/c बचत ठेवी = एकूण कासा ठेवी

150 + 350 = 500

( एकूण ठेवी / एकूण कासा ठेवी ) X 100 = एकूण ठेवीशी कासा ठेवीचे
1000 / 500 X 100 = 50%

CA + SA = CASA
A) Current A/c चालू ठेवी + B) Saving A/c बचत ठेवी = एकूण कासा ठेवी

150 + 350 = 500

( एकूण ठेवी / एकूण कासा ठेवी ) X 100 = एकूण ठेवीशी कासा ठेवीचे
1000 / 500 X 100 = 50%



10)
बँकेचे वाढत आहे.या

व बँक
संचालक मंडळ व राहणे
आहे.

बँकेचा ताळेबंद व नफा-तोटा व
व नफा नमूद

(ताळेबंद व नफा-तोटा )

कामकाजातील बाबींवर करणे
आहे, ते येईल. उपाय योजना बँकेला Financial

Sound and Well Manage (FSWM BANK) या वापर करता येईल.

बँकेचे वाढत आहे.या
व बँक

संचालक मंडळ व राहणे
आहे.

बँकेचा ताळेबंद व नफा-तोटा व
व नफा नमूद

(ताळेबंद व नफा-तोटा )

कामकाजातील बाबींवर करणे
आहे, ते येईल. उपाय योजना बँकेला Financial

Sound and Well Manage (FSWM BANK) या वापर करता येईल.

10)
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व बँक
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व बँक

संचालक मंडळ व राहणे
आहे.

बँकेचा ताळेबंद व नफा-तोटा व
व नफा नमूद

(ताळेबंद व नफा-तोटा )

कामकाजातील बाबींवर करणे
आहे, ते येईल. उपाय योजना बँकेला Financial

Sound and Well Manage (FSWM BANK) या वापर करता येईल.



अ. तपिशल

1 ( ÷ खेळते भांडवल) × 100

2 ( ÷ )×
100

3 ( ÷ ) × 100

4 (ढोबळ एनपीए ÷ ) × 100

5 (सरासरी ठेव वाढ ÷ गतसालातील सरासरी
ठेव) × 100

(सरासरी ठेव वाढ ÷ गतसालातील सरासरी
ठेव) × 100

6 ( ÷ ) ×
100

7 ( ÷ सरासरी खेळते भांडवल) ×
100

8 + ( ÷ + गुंतवणकू) × 100

9 ( ÷ ) × 100

10 –

( ÷ खेळते भांडवल) × 100 िकमान 15%

( ÷ )×
100

िकमान 7.5%

( ÷ ) × 100 3% चे आत

(ढोबळ एनपीए ÷ ) × 100 7% चे आत

(सरासरी ठेव वाढ ÷ गतसालातील सरासरी
ठेव) × 100

15%(सरासरी ठेव वाढ ÷ गतसालातील सरासरी
ठेव) × 100

( ÷ ) ×
100

िकमान 12%

( ÷ सरासरी खेळते भांडवल) ×
100

िकमान 1%

( ÷ + गुंतवणकू) × 100 िकमान 1.25%

( ÷ ) × 100 िकमान 10%

– िकमान 3%



अ. तपिशल

11 ( ÷ ) ×
100

12 ( ÷ सरासरी खेळते भांडवल) ×
100

13 ( ÷ सरासरी खेळते भांडवल) × 100

14
(CD Ratio)

( ÷ एकूण ठेवी) × 100

15 (एकूण मदुत ठेवी ÷ एकूण ठेवी) × 100

16 ( ÷ एकूण गुंतवणकू) × 100

17
(Return on average earning assets)

( ÷ ) ×
100

18 (Return on
average owned Funds)

( ÷ ) × 100

19 ( Net interest Margin) ( – ÷
) × 100

20
(Ratio on Non interest Income to Non
Interest Expenditure)

( ÷ )
× 100

( ÷ ) ×
100

िकमान 70%

( ÷ सरासरी खेळते भांडवल) ×
100

िकमान 1%

( ÷ सरासरी खेळते भांडवल) × 100 2% चे आत

( ÷ एकूण ठेवी) × 100 65% ते 70%

(एकूण मदुत ठेवी ÷ एकूण ठेवी) × 100 60%

( ÷ एकूण गुंतवणकू) × 100 4%

( ÷ ) ×
100

1.25%

( ÷ ) × 100 20%

( – ÷
) × 100

िकमान 4%

( ÷ )
× 100

40%



अ. तपिशल

21 (Cost Income Ratio) ( ÷ ) ×
100

22 (CRAR) (Capital Fund ÷ Risk weighted Assets) ×
100

23 ( ÷ ) × 100

24 ( ÷ खेळते भांडवल) × 100

25 ( ÷ ) × 10025 ( ÷ ) × 100

26 ( ÷ ) × 100

27 ( ÷ ) × 100

28 ( ÷ खोळते भांडवल) × 100

29 (ढोबळ नफा ÷खेळते भांडवल ) × 100

30 NPA Provision Coverage Ratio (BDDR ÷ Total NPA) × 100

( ÷ ) ×
100

50%

(Capital Fund ÷ Risk weighted Assets) ×
100

िकमान 9%

( ÷ ) × 100 िकमान 4 कोटी

( ÷ खेळते भांडवल) × 100 िकमान 11%

( ÷ ) × 100 िकमान 10%( ÷ ) × 100 िकमान 10%

( ÷ ) × 100 15%

( ÷ ) × 100 10%

( ÷ खोळते भांडवल) × 100 2%

(ढोबळ नफा ÷खेळते भांडवल ) × 100 िकमान 2.5%

(BDDR ÷ Total NPA) × 100 िकमान 70%



अ. तपिशल

31 Deposit Coverage Ratio DICGC
(5 लाखाचे आतील ठेवी) ÷ एकूण ठेवी × 100

32 ( ÷ ठेवी) × 100

33 ( ÷ ठेवी) × 100

34 CASA ( + ÷एकूण ठेवी)× 100

35 ( ÷ ) × 100

36 (तरतदुी ÷ ) × 100

37 Cost of funds (Int.paid on Deposit) + (int.paid on borrowing)
-------------------------------------------× 100

Average deposit + Average borrowing
38 (वसलु भांडवल ÷ खेळते भांडवल) × 100

39 (थकबाकी ÷ ) × 100

40 –

DICGC
(5 लाखाचे आतील ठेवी) ÷ एकूण ठेवी × 100

70%
असावे.

( ÷ ठेवी) × 100 िकमान 12%

( ÷ ठेवी) × 100 10%

( + ÷एकूण ठेवी)× 100 40%

( ÷ ) × 100 60%

(तरतदुी ÷ ) × 100 4%

(Int.paid on Deposit) + (int.paid on borrowing)
-------------------------------------------× 100

Average deposit + Average borrowing
5 %

(वसलु भांडवल ÷ खेळते भांडवल) × 100 8%

(थकबाकी ÷ ) × 100 िकमान 5%

– िकमान 4%



अ. तपिशल

41 ( ÷ ) × 100

42 ( ÷ एकूण ठेवी) × 100

43 ( ÷ एकूण ठेवी) × 100

44 ( ÷ ) × 100

45 ( ÷ खेळते भांडवल) × 100

46 Return on Assets ( ÷ ) × 100

47 Return on Equity (Net Profit ÷ Equity) × 100

48 (ढोबळ नफा ÷ ) × 100

49 Interest Paid Average yield on advances
--------------------------× 100

Cost of Deposit
50 Average yield Total Interest Income Total Interest Income

---------------------------× 100
Average earning assets

( ÷ ) × 100 10% ते 14%

( ÷ एकूण ठेवी) × 100 कमाल 1%

( ÷ एकूण ठेवी) × 100 1%

( ÷ ) × 100 10%

( ÷ खेळते भांडवल) × 100 2% चे आत

( ÷ ) × 100 िकमान 1%

(Net Profit ÷ Equity) × 100 िकमान 8%

(ढोबळ नफा ÷ ) × 100 िकमान 2 लाख

Average yield on advances
--------------------------× 100

Cost of Deposit

3%

Total Interest Income
---------------------------× 100

Average earning assets

10%



- –

, धुळे

- –

, धुळे


